

Утверждаю

Директор МКОУ СОШ №5

Мусаева Х.Р.

**ПОЛОЖЕНИЕ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ
В МКОУ СОШ №5 ИМЕНИ ГЕРОЯ РОССИИ МУСАЛАЕВА Т.О.**

Г.ХАСАВЮРТ

О бесплатном горячем питании учащихся начальной школы

Закон о предоставлении бесплатного горячего питания учащимся начальной школы был принят Госдумой 18 февраля 2020 года и одобрен Советом Федерации 26 февраля 2020 года.

Основные положения закона:

1. Предоставление горячего бесплатного питания школьникам младших классов (с 1 по 4 класс).
2. Законодательное закрепление терминологической базы, связанной с качеством продуктов. Вводятся понятия здорового и горячего питания, пищевой ценности продукта и т.д.
3. Установлены принципы здорового питания.
4. Зафиксирована необходимость повышенного контроля за обращением продуктов на территории РФ.
5. Установлены новые требования к производству продуктов для детей, запрет на использование пищевых добавок, химикатов и сырья, полученного с применением ГМО.

Согласно закону, все ученики начальных классов обеспечиваются сбалансированным горячим питанием, с учетом утвержденных норм по формированию рациона питания и его соответствия положениям санитарно-эпидемиологических требований.

Закон будет действовать начиная с 1 сентября 2020 года с учетом переходного периода до 1 сентября 2023 года.

**«Школьное питание – это залог здоровья
подрастающего поколения»**

Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. Полноценное и сбалансированное питание способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию детей и подростков, создаёт условия к их адаптации к современной жизни.

Рациональное питание обучающихся - одно из условий создания здоровье сберегающей среды в МБОУ «Зaborьевская СШ», снижения отрицательных эффектов и последний функционирования системы образования. В Законе Российской Федерации «Об образовании в РФ» сохранена обязанность образовательного учреждения организовывать питание обучающихся, выделять помещение для питания детей, предусматривать перерыв достаточной продолжительности.

Школа представляет собой жизненно важную среду, используя которую можно оказывать влияние на процесс правильного питания и формировать у школьников верные навыки и стереотипы в данном вопросе. В школе существуют эффективные возможности, для проведения работы по охране здоровья и здоровому питанию.

Организованное школьное питание регламентируется санитарными правилами и нормами, и поэтому в значительной степени удовлетворяет принципам рационального питания.

Многие учащиеся имеют слабое представление о правильном питании как составляющей части здорового образа жизни. Основные проблемы питания школьников связаны с нарушением режима питания вне стен школы, злоупотреблением чипсами, фастфудами, сухариками, конфетами, шоколадными батончиками, газированными напитками и т.д. Обычно это связано с недостаточной информированностью и попустительством со стороны взрослых и родителей.

Пропаганда здорового питания важна и потому, что привычки питания, полученные человеком в детстве, сохраняются человеком до старости. Формируются эти привычки в семье и системе организованного детского питания. Прямо повлиять на семейный уклад практически невозможно, поэтому школьная столовая – главное место, где растущий человек приучается к здоровому питанию.

УТВЕРЖДЕНО Управляющий Совет школы Протокол № 1 от 03.09.2018 Директор МБОУ СОШ №3
Н.Н. Закотий ПОЛОЖЕНИЕ об обязанностях дежурного учителя по столовой. 1. Дежурный учитель
назначается администрацией из числа учителей школы. 2. Дежурный учитель находится в
столовой на переменах во время приема пищи учащихся. 3. Дежурство в столовой
осуществляется: ♣ 1 смена: 7.40-13.00, ♣ 2 смена: 13.00-16.00 Дежурный учитель обязан: 1.
Осуществлять контроль за питанием учащихся и выполнением санитарных норм. 2.
Информировать классных руководителей о: ♣ своевременности подачи заявок на питание, ♣
работе классных дежурных по уборке столов после приема пищи, ♣ культуре поведения учащихся
в столовой. Дежурный учитель имеет право: Делать замечания работникам столовой по вопросу
сервировки стола с учетом санитарно-гигиенических норм